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HÁTTÉR

Az európai egészség- és jóllét politika egyik fő 
célkitűzése a népesség egészségének javítása és 
az egészség terén mutatkozó egyenlőtlenségek 
csökkentése (World Health Organization, 2013). 
Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) a szexu-
ális és reproduktív egészséget és jogokat (SRHR) 
a fizikai és mentális egészség biztosítása érde-
kében a megerősítendő és védendő területek 
egyik legfontosabbjaként ismeri el.

A szexuális és reproduktív egészséget és jogokat 
(SRHR) történelmileg a nők ügyének tekintették. 
Valószínűsíthető, hogy ezek a nemi normák az 
egészségügyi szolgáltatókat is akadályozzák 
abban, hogy a fiúkat és a férfiakat a szexuális és 
reproduktív egészségügy területén az egészség-
ügyi ellátás kedvezményezettjeinek tekintsék. 
E tanulmány célja, hogy feltárja a szülésznők 
gondolatait és tapasztalatait a férfiak szexuális 
és reproduktív egészségével és jogaival kapcso-
latban az alapellátásban, a preventív munkában.

MÓDSZER

A kvalitatív tanulmányhoz öt fókuszcsoportos 
interjút készítettek Svédországban tevékenykedő 
szülésznőkkel: minden csoportban 4-5 résztve-
vővel, összesen 22 fő, 31-64 év közötti szülész-
nővel, akik az alapellátás keretében reproduktív, 
perinatális és szexuális egészséggel foglalkoztak. 
Az adatokat látens tartalomelemzéssel dolgozták 
fel.

EREDMÉNYEK

A kutatás végére egy átfogó kép alakult ki, mely 
így foglalható össze: „mindenki érdeke, de senki 
felelőssége”. A három fő következtetés: (i) a 
szervezeti szempontok akadályokat gördítenek 
a férfiakkal végzett preventív munka elé, (ii) a 
szülésznő szerepéről és felelősségéről alkotott 
nézetek nem egységesek, és (iii) a férfiakról és 
nőkről alkotott felfogások problémái „ugyanazok, 
de mégis különbözőek”.
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KÖVETKEZTETÉSEK

A szülésznők úgy vélték, hogy a férfiak szexu-
ális és reproduktív egészségéért és jogaiért 
végzett megelőző munka mindenkinek érdeke, 
de senkinek sem feladata. A férfiak szexuális és 
reproduktív egészségügyi ellátáshoz való hozzá-
férésének javításához az állam, az egészségügyi 
rendszer és az egészségügyi szolgáltatók részéről 
is intézkedésekre van szükség. 

TANULSÁGOK A HAZAI SZAKEMBEREK SZÁMÁRA

A probléma hazánkban is jól ismert. Sajnálatos módon a magyar férfi lakosság sincs tisztában azzal, 
hogy hogyan juthat andrológiai ellátáshoz, amennyiben erre szüksége van. Hogy ez mekkora problémát 
jelent, azt a súlyos állapotok késői diagnosztikájának magas száma bizonyítja. Hazánkban is szükség 
lenne egy olyan betegútra, melyen a férfiak – úgymond presztízsveszteség nélkül – időben és gyorsan 
el tudnának jutni a megfelelő szakorvoshoz a szexuális egészségproblémáikkal.
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